

# egesaati

Fiyatı: 7TL

25

19 Mayıs  
2026 Salı



19 Mayıs 1919'un  
devrimci ruhunu  
sonsuz dek yaşatacak  
olan Atatürk'ün  
Cumhuriyet'i emanet  
ettiği Türk gençliğinin  
bayramı kutlu olsun

## BİR DAHA GEL SAMSUN'DAN



8 684523 297301

## VALİ ELBAN'DAN DİKKAT ÇEKEN MESAJ:



# Gençler, geleceğimizi inşa ediyor

**İzmir Valisi Süleyman Elban, 19 Mayıs Atatürk'ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı nedeniyle yayımladığı mesajında, "Gençlerimiz, Türkiye'nin yarınlarını şekillendirecek en güçlü iradedir" ifadelerini kullandı**

İzmir Valisi Süleyman Elban 19 Mayıs Atatürk'ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı nedeniyle mesaj yayımladı. Vali Elban., mesajında, "Türk milletinin bağımsızlık ve hürriyet yolunda ortaya koyduğu eşsiz iradenin simgesi olan 19 Mayıs 1919'un 107. yıl dönümünü büyük bir gurur ve coşku ile kutluyoruz. 19 Mayıs, Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün önderliğinde milli mücadelenin başladığı ve tarihin seyrini değiştiren bir dönüm noktasıdır. Bu bağımsızlık ateşi, kısa sürede tüm yurda yayılmış; Amasya'dan Erzurum'a, Sivas'tan

Ankara'ya uzanan milli mücadele, millet iradesiyle birleşerek esarete karşı topyekün bir direnişe dönüşmüştür. Bu büyük uyanış, yalnızca bir kurtuluş mücadelesi değil; aynı zamanda bir milletin kendi kaderini yeniden tayin etme kararlılığının ve bağımsızlık iradesinin güçlü bir ifadesi olmuştur. Atatürk, bu kutlu mücadeleda en büyük gücünü milletten almış, geleceği ise gençliğe emanet etmiştir. Gençleri, ülkenin yarınlarını şekillendirecek en önemli güç olarak görmüş; onları milli bilinçle, çağın gereklilikleriyle ve sorumluluk

duygusuyla donanmış bireyler olarak yetiştirmeyi hedeflemiştir" dedi.

### 'Sorumluluk bilinci'

"107 yıl önce yakılan bağımsızlık meşalesi, bugün de gençlerin ellerinde aynı inanç ve kararlılıkla taşınmaktadır" diyen Vali Elban şöyle devam etti: "Gençlerimiz, sadece geçmişin emanetini koruyan değil; aynı zamanda ülkenin geleceğini inşa eden en güçlü iradedir. Bilimden sanata, teknolojiye spora her alanda gösterilecek başarılar, Türkiye'nin daha güçlü bir ülke olma yolculuğunu ileri taşıyacaktır. 19 Mayıs, bir başlangıcın yıldönümünün ötesinde

her neslin omuzlarında taşıması gereken büyük bir sorumluluğun da simgesidir. Cumhuriyetimizin temel değerlerine sahip çıkan gençlerimiz ise, bu sorumluluk bilinci ve milli değerlere bağlılıkla Türkiye'nin yarınlarının en büyük güvencesidir. Bu duygu ve düşüncelerle, başta Gazi Mustafa Kemal Atatürk olmak üzere tüm Milli Mücadele kahramanlarını rahmet, minnet ve saygı ile anıyor; İzmirli hemşehrilerim ve Cumhuriyetimizi geleceğe taşıyacak tüm gençlerimizin 19 Mayıs Atatürk'ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı'nı en içten dileklerle kutluyorum." **HABER MERKEZİ**



## Kuşadası'nda basketbol turnuvası

19 Mayıs Atatürk'ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı kapsamında Kuşadası Belediyesi tarafından düzenlenen ve geçtiğimiz yıl hayatını kaybeden genç sporcu Fahrettin Efe İbrikoğlu anısına gerçekleştirilen 3x3 Basketbol Turnuvası büyük bir coşku ile başladı. Genç sporcuların yoğun ilgi gösterdiği turnuvarın açılışını Kuşadası Belediye Başkan Vekili Tahsin Demirtaş yaptı.

Turnuva, İsmail Cem Dostluk ve Barış Meydanı'nda kurulan özel platformda düzenlendi. Gün boyu süren organizasyonda genç sporcular parkede kıyasıya mücadele ederken, meydanı dolduran vatandaşlar da heyecana ortak oldu. Renkli görüntülere sahne olan etkinlikte sporun birleştirici gücü bir kez daha ön plana çıktı.

Turnuvarın ilk atışını yapan Başkan Vekili Tahsin Demirtaş, organizasyonun kendisi için ayrı bir anlam taşıdığını belirterek duygusal açıklamalarda bulundu. Başkan Vekili Tahsin Demirtaş konuşmasında, geçtiğimiz yıl yaşanan kayıpların derin üzüntü yarattığını ifade ederek şu sözlerle yer verdi: "Bu etkinlik benim için çok önemli. Geçtiğimiz yıl elim bir hastalık sebebiyle kaybettiğimiz Efe İbrikoğlu adına düzenleniyor. Efe, Kuşadası'nın büyük bir değeriydi. Onun adını uğraştığı spor dalı ile yaptığımız bir turnuvada yaşatıyor olmak büyük mutluluk. Bu turnuvaların devamını da getirmek istiyoruz."

Müsabakalar boyunca sadece rekabet değil, eğlence ve dayanışma ruhu da ön plana çıktı. Müzik ve çeşitli etkinliklerle festival havasında geçen organizasyonda gençler hem spor yapmanın hem de 19 Mayıs coşkusunu birlikte yaşamının mutluluğunu yaşadı. **RECEP SANKAYA**

## CHP LİDERİ ÖZEL, BORNOVA'DA ÜÇ ÖNEMLİ PROJİYİ HİZMETE AÇTI

# 'Bornova Eşki'yle çağ atlıyor'

CHP Genel Başkanı Özgür Özel, İzmir programı kapsamında Bornova'da, Sarnıç Mahallesi Mescid-i Aksa Camii, Avrupa'da bir ilçe belediyesi özelinde bir ilk olan Akıllı Şehir ve İnovasyon Merkezi ve Türkiye'nin en büyük kent bostanı olan Doğanlar Kent Bostanı'nın açılışını gerçekleştirdi. Özel, Ömer Eşki'nin sosyal belediyecilik, dijital dönüşüm ve kadın odaklı projelerini överek Bornova Belediyesi'nin hizmetlerini örnek gösterdi. CHP Genel Başkanı Özgür Özel, Bornova'da gerçekleştirilen iki büyük açılış törenine katılarak hem Bornova Belediyesi'nin projelerine destek verdi, hem de Belediye Başkanı Ömer Eşki'nin çalışmalarını övgü dolu sözlerle anlattı. Program kapsamında ilk olarak Sarnıç Mahallesi'nde yapılmış tamamlanan Mescid-i Aksa Camii'nin açılış gerçekleştirildi. Özel, burada vatandaşlarla birlikte hayır yemeğine katıldı, ardından cuma namazını kıldı. Daha sonra Doğanlar Mahallesi'ne geçen CHP heyeti, Türkiye'nin en büyük kent bostanı olma özelliğini taşıyan Doğanlar Kent Bostanı'nın açılışını yaptı. Açılış törenlerine Cemil Tugay, CHP İzmir İl Başkanı Çağatay Güç, milletvekilleri, ilçe belediye başkanları, siyasi partilerin ilçe başkanları, muhtarlar ve çok sayıda vatandaş katıldı.

### "İki göz bebeğim var: Manisa ve Bornova"

Sarnıç Mahallesi'nde vatandaşlara hitap eden Özgür Özel, Bornova ile olan kişisel bağını anlatarak konuşmasına başladı. Gençlik yıllarını Bornova'da geçirdiğini ifade eden Özel, ilçenin hayatında çok özel bir yere sahip olduğunu söyledi. "Benim iki büyük sevdam var" diyen Özel, şu ifadeleri kullandı: "Birisini Manisa'mız, birisini Bornova'mız. Ortaokulu, liseyi, üniversiteyi Bornova'da okudum. Hayatımın en önemli yılları burada geçti. Sarnıç ise tam Bornova ile Manisa'nın arasında yer alıyor. Bana 'kendini nereye ait hissediyorsun'

deseler, herhalde Sarnıç derdim." Özel, geçtiğimiz yıl bölgede yaşanan orman yangının ardından Sarnıç Mahallesi'ndeki eski caminin ciddi risk taşıdığını tespit edildiğini belirtti. Bornova Belediye Başkanı Ömer Eşki'nin kendisine mahalledeki ihtiyaçları anlattığını ifade eden Özel, kısa sürede projelendirme çalışmalarının başlatıldığını söyledi. CHP'li belediyelerin hizmet anlayışına vurgu yapan Özel, "Bizim anlayışımızda ihtiyaç neyse o yapılır. Okulsa okul, camiye cami, sosyal tesis ise sosyal tesis. Vatandaşın neye ihtiyacı varsa onu hayata geçiren belediyecilik anlayışına sahibiz. Ömer Başkan da bu anlayışın çok başarılı temsilcilerinden biridir." diye konuştu.

### Mescid-i Aksa Camii dualarla açıldı

Köylülerden gelen talep üzerine projelendirilen Sarnıç Mahallesi Mescid-i Aksa Camii, kısa sürede tamamlanarak hizmete açıldı. Kudüs'teki Mescid-i Aksa'dan ilham alınarak tasarlanan cami, modern mimarisiyle dikkat çekti. 3 katlı olarak inşa edilen yapının alt bölümünde muhtarlık ofisi yer alırken, eski caminin bulunduğu alan da köy meydanı olarak yeniden düzenlendi. Meydanda Atatürk büstü ve bayrak direği de yer aldı.

### Türkiye'nin en büyük kent bostanı

Bornova Belediyesi tarafından Doğanlar Mahallesi'nde hayata geçirilen Kent Bostanı, Türkiye'nin en büyük kent bostanı olma özelliğini taşıyor. Toplam 278 kadının yararlanacağı projede, her kullanıcıya 24 metrekairelik üretim alanı tahsis edildi. Kadınlara sezon öncesinde sebze yetiştiriciliği eğitimleri verilirken, tüm giderler Bornova Belediyesi tarafından karşılanıyor. Tamamen ekolojik yöntemlerle yürütülen üretimde kimyasal kullanılmıyor. Ata tohumlarının kullanıldığı bostanlarda kadınlar hem sağlıklı gıdaya erişiyor hem de ev

ekonomilerine katkı sağlıyor. Özgür Özel, projeyi yalnızca tarımsal bir çalışma olarak görmediklerini belirterek, "Burası aynı zamanda kadınların sosyalleştiği, üretimin parçası olduğu, dayanışmanın büyüdüğü bir alan." dedi.

### Tugay: Örnek belediyecilik

Cemil Tugay da konuşmasında Bornova Belediyesi'nin projelerini örnek gösterdi. İzmir Büyükşehir Belediyesi ile ilçe belediyeleri arasında güçlü bir dayanışma olduğunu belirten Tugay: "Bir ilçedeki hizmet eksikliği tüm kenti etkiler. O nedenle ilçe belediyelerimizin gücünü artırmak bizim için çok önemli." ifadelerini kullandı.

### Dijital ve yeşil dönüşüm

Bornova Belediye Başkanı Ömer Eşki ise konuşmasında göreve geldikleri günden bu yana kentsel dönüşüm, dijital dönüşüm ve yeşil dönüşüm olmak üzere üç temel dönüşüm alanına odaklandıklarını söyledi. Bornova'yı çağdaş ve sürdürülebilir bir kent haline getirmeyi hedeflediklerini ifade eden Eşki, "Teknoloji yatırımlarına büyük önem veriyoruz" dedi. Türkiye'nin ilk ilçe ölçekli "dijital ikiz" sistemi Akıllı Şehir ve İnovasyon Merkezi'nin Türkiye'de ilçe düzeyinde tam anlamıyla "dijital ikiz" sistemini kuran ilk belediye girişimi olduğunu belirten Eşki, sistem sayesinde ilçedeki tüm süreçlerin yapay zeka destekli olarak yönetildiğini anlattı. 3 binden fazla kamera ve sensörün tek merkezden takip edildiğini ifade eden Eşki, "Türkiye'nin enlerini yapmak isterken Avrupa'nın ilklerinden birine imza attık." dedi. Sistem kapsamında: İlçenin üç boyutlu dijital modeli oluşturuldu, yatırımlar sanal ortamda test edilmeye başlandı, altyapı ve asfalt çalışmaları veriye dayalı planlandı, güvenlik, enerji ve çevre yönetimi dijital ortamdaki takip edilmeye başlandı. Başkan Eşki, kadınların sosyal yaşamda daha güçlü yer alması için özel çalışmalar yürüttüklerini de anlattı.





## Başkan Yetişkin'den gençlere sınav desteği

Efeler Belediye Başkanı Anıl Yetişkin, eğitim alanında hayata geçirdiği projelerle gençlerin yanında olmaya devam ediyor. Adnan Menderes Kitap Kafe'de öğrencilere yalnızca fiziki çalışma ortamı sunmakla yetinmeyen Başkan Yetişkin, eğitim desteğini akademik alanda da sürdürüyor. Efeler Belediyesi Sosyal Etkinlik Merkezi (EFESEM) Akademi'de görev yapan alanında uzman öğretmenler tarafından liselere geçiş ve üniversitelere giriş sınavına hazırlanan öğrencilere matematik, Türkçe

ve tarih derslerinde konu anlatımı ve soru çözüm desteği veriliyor. Özellikle sınav sürecinde öğrencilerin eksik konularını pekiştirmelerine katkı sağlayan uygulama, gençlerin motivasyonunu artırıyor.

Sınav maratonunda kendilerini yalnız hissetmediklerini ifade eden öğrenciler, sunulan imkânların ders çalışma süreçlerine büyük katkı sağladığını belirtti. Sessiz ve verimli bir ortamda ders çalışabildiklerini dile getiren gençler, öğretmenlerden aldıkları destek sayesinde anlamadıkları konuları

daha rahat kavradıklarını söyledi. Efeler Belediye Başkanı Anıl Yetişkin ise gençlerin eğitim yolculuğunda her zaman yanlarında olmaya devam edeceklerini belirterek, "Gençlerimizin hayallerine ulaşabilmesi için tüm imkânlarımızı seferber ediyoruz. Eğitim, geleceğe yapılan en büyük yatırımdır. Öğrencilerimizin kendilerini geliştirebileceği, güvenle ders çalışabileceği alanlar oluşturmaya ve akademik destek sağlamaya devam edeceğiz" ifadelerini kullandı. **HABER MERKEZİ**

## DENİZLİ: İNSANLARA YAŞAYABİLECEKLERİ ÇEVRE SUNMAK İSTİYORUZ



## Buca'da çevre seferberliği

Buca Belediyesi, çevre bilincini artırmak ve doğal yaşam alanlarını korumak amacıyla Doğa Severler Derneği ile birlikte Manavur Deresi bölgesinde çevre temizliği etkinliği gerçekleştirdi. Etkinlikte, doğaya zarar veren atıklar temizlendi. Katılımcılar, çevre duyarlılığına dikkat çekerek sürdürülebilir yaşam konusunda farkındalık oluşturdu. Buca Belediye Başkanı Görkem Duman da yaptığı açıklamada, doğayı korumanın yalnızca kurumların değil toplumun tüm kesimlerinin ortak sorumluluğu olduğunu belirtti. Başkan Duman, "Daha temiz, daha yaşanabilir bir kent için çalışmalarımızı sürdüreceğiz" dedi. **HABER MERKEZİ**

# Tasarımcılar Çeşme'de gençlerle buluştu

Çeşme Belediyesi ve Çeşme Vizyon Ofisinin ev sahipliğinde düzenlenen Tasarımcıların Çeşme buluşmasının ikincisi, Türkiye'nin farklı üniversitelerinden gelen 130 genci ağırladı

Çeşme Belediyesi ve Çeşme Vizyon Ofisi tarafından hayata geçirilen Tasarımcılar Çeşme'de buluşması bu yıl ikinci kez düzenleniyor. Türkiye'nin farklı kentlerinden ve üniversitelerinden gelen 130 genç, Çeşme'nin geleceğine dair fikir üretmek, sahada keşif yapmak ve tasarım odaklı çözüm önerileri geliştirmek üzere Çeşme'de buluştu.

Programın açılış buluşmasına Çeşme Belediye Başkanı Lâl Denizli, Çeşme Vizyon Ofisi Başkanı Esra Koçdemir, Çeşme Vizyon Kurulu Üyesi Ali Faruk Göksu, yürütücüler, akademisyenler, belediye bürokratları ve genç katılımcılar katıldı.

Üç gün sürecek program kapsamında gençler; Çeşme Cumhuriyet Meydanı, Çeşme Vizyon Ofisi, Alaçatı, İldir, Germiyan, Ovacı, Reisdere, Çeşme Kalesi, Kent Belleği Müzesi, Erythrai Antik Kenti, Yaşar Aksoy Kitap Kafe, Hacimemis, Sakin Ev Alaçatı, Terry Filidis Peyzaj Ofisi ve Gülşah Durbay Fikir Banyosu gibi farklı noktalarda saha çalışmaları, grup üretimleri, atölyeler, sunumlar ve

değerlendirme oturumları gerçekleştirilecek.

Çeşme Belediye Başkanı Lâl Denizli, "Tasarımcılar Çeşme'de Buluşması'nın ikincisini gerçekleştirmenin mutluluğunu yaşadıklarını belirterek, programın yalnızca bir etkinlik değil, gençlerle birlikte üretme iradesinin somut bir örneği olduğunu söyledi.

Geçtiğimiz yıl İzmir Büyükşehir Belediyesi iş birliğiyle başlayan sürecin bu yıl Çeşme Belediyesi ve Çeşme Vizyon Ofisi tarafından sürdürüldüğünü ifade eden Başkan Denizli, "Geçen yıl bu hayali kurmaya başladığımızda İzmir Büyükşehir Belediye Başkanımız Sayın Cemil Tugay, Çeşme Vizyon Ofisimize gelecek bu çalışmanın İzmir genelinde yapılmasını önermişti. Tasarımcılar

Çeşme'de yolculuğunun her yıl kendini tekrar eden, gençlerle araya gelinen, kökleşmiş bir etkinliği olmasını istiyoruz" dedi.

### Sosyal konut modeli

Gençlerin yalnızca dinleyen değil, üreten ve sürece doğrudan katılan aktörler olmasını önemsettiklerini belirten Başkan Denizli, Çeşme Vizyon Ofisinin çalışma kültürünün eşitlik, ortak akıl ve açık tartışma üzerine kurulu olduğunu vurguladı.

Konuşmasında Hanem Çeşme projesine de değinen Başkan Denizli, Çeşme Vizyon Ofisinde tasarlanan ve 2 Nisan 2026'da temeli atılan Hanem Çeşme'nin Türkiye'nin ilk kiralık sosyal konut modeli olduğunu hatırlattı.

Başkan Denizli, Çeşme'de en büyük ihtiyaçlardan birinin uygun fiyatlı kiralık konuta erişim olduğunu

belirterek, sosyal konut anlayışını yalnızca barınma başlığıyla sınırlı görmediklerini ifade etti.

Denizli, "Biz sosyal konutu tasarlarken yalnızca bir ev değil; yaşam alanı, bahçe, nefes alınabilecek alan, yürünebilecek yollar, araç park edilebilecek düzenli alanlar ve topluluk duygusu olan bir yer kurguladık. İnsanlara yalnızca konut değil, insanca yaşayabilecekleri bir çevre sunmak istiyoruz" dedi.

Hanem Çeşme'nin hayalden gerçeğe uzanan önemli bir adım olduğunu belirten Denizli, ekonomik zorluklara rağmen geleceğe dair hayal kurmanın ve bu hayalin adımlarını atmanın önemine dikkat çekti. Başkan Denizli, gençlerin yalnızca katılımcı değil, Çeşme'nin geleceğine dair karar ve üretim süreçlerinin aktif bir parçası olduğunu belirterek, "Burada sizlerden gelecek her fikri önemsiyoruz. Çünkü Tasarımcılar Çeşme'de, gençlerin kenti yalnızca izleyen değil; anlayan, sorgulayan, keşfeden ve çözüm üreten aktörler olarak sürece dahil olduğu bir buluşma" dedi. **HABER MERKEZİ**



# Konak'ta dayanışma geleneği sürüyor

## 'Gazetecilik suç değildir'

Çağdaş Gazeteciler Derneği (ÇGD), sosyal medya hesabı üzerinden sanatçıların ve aydınların tutuklu gazetecilere yönelik destek mesajlarını paylaştı. Matematikçi

Ali Nesin, Türk Halk Müziği sanatçısı Sabahat Akkiraz, Gazeteci Faruk Bildirici ve Sanatçı Levent Üzümcü açıklamalarda gazeteciliğin suç olmadığını vurgulayarak, tutuklu gazetecilerin serbest bırakılmasını talep etti, "Gazetecilik suç değildir, gazetecileri serbest bırakın" ifadelerini kullandı. **HABER MERKEZİ**

Konak Belediyesi'nin kurban bağışlarını ihtiyaç sahiplerinin sofrasına ulaştırdığı dayanışma ağı bu yıl da kuruluyor. Gelenek haline gelen dayanışma "Bayram İyiliğe Dönüşün" adı altında iyiliği yayıyor. Dayanışmaya katılarak bağışta bulunmak isteyen vatandaşlar (0232) 425 04 34 numaralı telefondan başvuru yapabiliyor.

Konak Belediyesi'nde bu yıl da gelenek bozulmadı, Kurban Bayramı dayanışması başladı. "Bayram İyiliğe Dönüşün" diyerek start alan dayanışma ağı, bayramda hem yardımseverlerin iyiliklerini doğru adrese ulaştıracak hem de ihtiyaç sahibi Konaklıların bayram sofraları neşeye kurulacak. Yardımsever vatandaşlardan bağış olarak gelen kurban etleri, belediyeye ait aşevinde hijyenik koşullarda kavurma haline getirilerek sıcak yemek olarak sofralara ulaştırılacak.

18-29 Mayıs tarihleri arasında bağış kabul edecek olan Kurban Bayramı



dayanışmasına bağışlarıyla katılmak isteyenler (0232) 425 04 34 numaralı telefondan başvuru yapabilecek.

### Hijyen kuralları

Yapılan başvurunun ardından görevli personel, kurban etlerini belirtilen adresten alarak belediyenin aşevine ulaştıracak. Toplanan bağışlar soğuk zincir oluşturularak korunurken, bağışın alınmasından sofraya gelene dek tüm aşamalarda hijyen kuralları

esas alınacak. Konak'ta oluşturdukları dayanışma ağıyla geçtiğimiz yıl da iyiliği sofralara taşıdıklarını dile getiren Konak Belediye Başkanı Nilüfer Çınarlı Mutlu, katkı sunanlara teşekkür ederek, "Paylaştıkça büyüyen, büyüdükçe dayanışmayı güçlendiren bu iyilik zincirine katkı sunan herkese teşekkür ediyorum. Bu bayramda da Konak'ta kimse yalnız hissetmeyecek, bayram sofrasına yalnız oturmayacak" ifadelerini kullandı. **HABER MERKEZİ**



## Karşıyaka'dan afetlere karşı güçlü adım

Afetlere karşı dirençli kent hedefiyle çalışmalarını sürdüren Karşıyaka Belediyesi bünyesindeki arama kurtarma ekibi, aylar süren hazırlık sürecini başarıyla tamamlayarak AFAD akreditasyonunu aldı. Manisa AFAD İl Müdürlüğü sınav heyeti tarafından hafif seviye akreditasyon sınavına tabi tutulan ekip, tüm aşamaları eksiksiz yerine getirerek İzmir'de bu yetkinliğe sahip olan 5. belediye ekibi olmayı başardı. Şantiye Tesisleri'nde bulunan Afet İşleri ve Risk Yönetimi Müdürlüğü'nde gerçekleştirilen uygulamalı sınav, gerçeği aratmayan bir tatbikat senaryosuyla uygulandı. **HASAN ERCAZİP**

SELEKTİF İLETİŞİM DANIŞMANLIK  
MEDYA A.Ş. adına Yön. Krl. Bşk. ve İmtiyaz Sahibi  
**ERDAL AKALTUN**  
Genel Yayın Yönetmeni  
**IDRİS AKYÜZ**  
Genel Müdür  
**NURETTİN SÖNMEZ**

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü  
**RAMAZAN AKER**  
Editör  
**ADNAN KARABULUT**  
**EZGİ DİLEKÇİ**  
Muhabirler  
**RECEP SANKAYA**  
**MÜRVE T KUBAY**

Yönetim Yeri:  
Umurbey Mahallesi 1501 Sokak No:2/D Konak/İzmir  
Telefon: 0 232 202 60 22  
Faks: 0 232 202 60 22  
İnternet sitesi:  
www.egesaati.com.tr  
e-posta: bilgi@egesaati.com.tr  
Elektronik Tebligat Adresi (UETS): 25909-93221-90717

Günlük Siyasi Gazetedir.  
YAYIN TÜRÜ: Yerel Süreli  
(Gazetemiz pazar günleri ve dini bayramlarda çıkmaz.)  
Dağıtım: Turkuvaz Dağıtım Pazarlama A. Ş. İZMİR  
(Gazetemiz basın meslek ikellerine uymaya söz vermiştir.)

BASIM YERİ: İhlas Gazetecilik A.Ş. Fatih Mh. 1199  
Sk. No:1/7 Sarnıç Gazemir / İzmir  
Telefon: 0 232 281 45 95

MHP LİDERİ: TERÖRSÜZ TÜRKİYE SÜRECİNDE YENİ BİR YOL HARİTASINA İHTİYAÇ VAR

# 'Siyasal figürleşme değil 'Türkiyelileşme' önemli'

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, "Sinn Fein örneğinde olduğu gibi Dem Parti ya da daha sonra ortaya çıkabilecek diğer alternatifler ülke bazlı politika üretecek biçimde ulusallaşmalıdır" dedi

Türkün gazetesine konuşan MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, "Terörsüz Türkiye" sürecinde yeni bir hamle ve bu hamle için uygun bir yol haritasına ihtiyaç bulunduğunu belirtti. Bahçeli'nin röportajından öne çıkan başlıklar şöyle:

"Abdullah Öcalan'ın örgüt üzerindeki etkisi ve iradesi test edilmiş ve görülmüştür. Terörsüz Türkiye hedefinin nihai aşamasına geçildiği bu safhada devletin barışa ilişkin uzattığı müşfik elin gereği olarak ceza hukuku ve demokratikleşmeye dönük bazı adımların alınması, terör örgütünün silah bırakma kararlılığının fiiliyata dökülerek sonlandırılması gerekmektedir. Bu noktada devlet kurumlarının bırakılan silahları alma, silah bırakmayanları da bertaraf etme gücü ve kudretiyle hareket etmesi gerekmektedir. Niyet beyanları ortadadır ve gecikmeye mahal bulunmamaktadır. Tüm bu süreçleri koordine etmek ise devlet kurumları yanında fesh sürecinde örgüt içi karar ve uygulamaları yönlendirecek bir kapasite oluşumu ile yeterli hız ve etkinliğe erişecektir. Bu durumda PKK'nın kurucu önderlik (örgüt açısından) statüsü de sona erdiğinden, Abdullah Öcalan'ın sürecin yönetimine katkı vermeye devam etmesini mümkün kılacak bir mekanizma oluşturulması gereği ortaya çıkmaktadır. Adı geçenin mahkumiyet hali saklı kalmak üzere bir sosyal statüyle teşviz edilmesi, münfesh PKK ve bileşenlerinin örgütsel faaliyetlerinin yahut silah bırakmalarının daha sağlıklı şekilde yürütülmesini mümkün kılacaktır.

Bize göre 'Barış Süreci ve Siyasallaşma Koordinatörlüğü' bu doğrultuda uygun bir statü tanımlanmalıdır. Benzer bir sürecin yaşandığı İngiltere'de IRA ile muhtelif ateşkesler olsa da asıl barış süreci 1997'de başlayıp 2005'te neticelenmiştir. Bu süreçte IRA'nın siyasi kanadı olan Sinn Fein partisi güçlenirken, örgüt içerisinde de tartışmalar artmış hatta süreci kabullemeyenler tarafından 'Real IRA' hareketi kurulmuştur. PKK için böyle bir seçeneğin oluşmaması amacıyla Abdullah Öcalan'ın örgüt tarihindeki rolü ve PKK'nın bir Apoculuk hareketi olduğundan ilhamla; Öcalan'ın örgüt mensuplarına ulaşması ve özellikle teröristler üzerinde etkili bazı yöneticilere talimatlarını iletmesi, bu yönüyle barışın inşasına ve siyaset alanının açılmasına hizmet edecek bir mekanizma olarak söz konusu koordinatörlük işlevsel olacaktır. 'Barış Süreci ve Siyasallaşma Koordinatörlüğü'nün kuruluş amacı, kapsamı, görev ve sorumlulukları ile çalışma şekli şu şekilde olabilecektir:

**'Koordinatör Öcalan'**  
Koordinatör PKK'nın kurucu önderi Abdullah Öcalan olacaktır. Bu statü örgütün feshiyle örgütün bütün türevleri ve unsurlarıyla katı suretle tasfiye edilmesine



matuf bir tanımlamadır. Koordinatörlük, PKK terör örgütünün bütün uzantıları, örgüt yöneticileri ve militanlarının mutlak bir şekilde silah bırakmasını ve tasfiyesini koordine etmek, yürüten barış sürecini örgütsel yönüyle sekteye uğratılmasını önlemek, silah yerine siyaset tercihine uygun meşru yönlendirmeler yapmak amacıyla matuf olarak tasavvur edilmiştir. Bu doğrultuda Öcalan'ın koordinatör statüsü, örgütün tasfiye süreci ile sınırlı olacaktır. Dolayısıyla bu koordinatörlük, Kürtlerin lider ve temsilcisi, etnik ve kategorik hakların savunuculuğu gibi hususları kapsamamaktadır.

Bu noktada fiili sosyal statü, örgüt mensupları ve siyasi uzantıları nezdinde Öcalan'ın var olan karşılığını kapsayıcı hale getirme işlevini görecektir. IRA meselesinde Silahların İmha Edilmesine İlişkin Bağımsız Uluslararası Komisyon (IICD) oluşturulmuş, bu komisyonun devlet-uluslararası kuruluşlar-din adamları gibi unsurların yanı sıra örgüt yönetimi ve Sinn Fein da hukuki bir karşılık bulmuştur.

Dolayısıyla Barış Süreci ve Siyasallaşma Koordinatörü vasfı Öcalan'la sınırlı ve işlevi de yukarıda özetlenen çerçevede olacaktır. Terörsüz Türkiye hedefinin gerçeğe dönüştürülmesi ve kalıcı şekilde başarıya ulaşması bu konuda sağlanabilecek toplumsal mutabakatla yakından ilişkilidir ve koordinatörlük bu yönde katkı verecek, Türkiye Cumhuriyeti'nin ve terörsüz Türkiye hedefinin başarısına hizmet edecektir. Bahsi geçen statü içerisinde siyasallaşma kavramıyla ifade edilen gerçekliğin, Öcalan'ın ya da herhangi bir örgüt mensubunun siyasal figürleşmesi değil siyasal karşılıklarının Türkiyelileşmesidir. Sinn Fein örneğinde olduğu gibi Dem Parti ya da daha sonra ortaya çıkabilecek diğer alternatifler ülke bazlı politika üretecek biçimde ulusallaşmalıdır. Dolayısıyla Öcalan'ın buradaki fiili sosyal statüsü, silahın sustuğu ve siyasetin konuştuğu, bunu yaparken de ulusal bazda bir siyasi hedef iddiası ile hareket ettiği bir alana işaret etmektedir.

Terörsüz Türkiye sürecinde yeni bir hamle için uygun yol haritasına ihtiyaç bulunmaktadır. Burada öne çıkan husus, Abdullah Öcalan'ın münfesh PKK'nın kurucu önderliği yerine, örgüt üzerindeki etkinliğini sürdürebileceği bir yapı inşa etme gereğidir. 'Barış Süreci ve Siyasallaşma Koordinatörlüğü' bu anlamda kendisi için uygun bir statü oluşturacaktır. Bu yapının temel görevi tasfiye sürecinde PKK ve tüm bileşenleriyle ortaya konulan iradenin sağlıklı bir şekilde gerçekleşmesini mümkün kılacak iletişimi kurmak ve adımları atmaktır. Buna uygun devlet kurumlarıyla muhataplık imkanı, izin ve benzeri lojistik desteklerin kendisine sağlanması, raporlama ve diğer işler için, ayrıca örgütün tasfiye sürecini takip ederek devlet adına yönetmek, gerekli idari düzenlemeleri hayata geçirmek ve TBMM'de yapılan düzenlemeleri izlemek görevlerini yerine getirecek Cumhurbaşkanlığı yardımcısının başkanlığında bazı bakanlık ve kurumlardan oluşan bir 'Tasfiye ve Düzenleme Sürecini Yönlendirme ve Milli Birlik' komisyonu ve içerisinde oluşturulacak 'Terörle Mücadele Devlet Koordinasyon Merkezi' teşekkül ettirilecektir. Düzenlemeyle bakanlıkların ve tüm devlet kurumlarının aynı amaç doğrultusunda ve güçlü koordinasyonla hareket kabiliyeti artacaktır. Böylece iletişim eksikliği giderilmiş, statü ve muhataplık sorunu çözülmüş olacaktır. Tüm bunlar terörsüz Türkiye sürecinde hedefe bir an önce ulaşmak amacıyla matuf örgütler bir pazarlık yahut taviz anlamına gelmeyen örgütün ilan edilmiş iradesini hayata geçirecek altyapıyı oluşturmak manasındadır. **HABER MERKEZİ**

## Uçum'dan 'Öcalan' çıkışı

Cumhurbaşkanı Başdanışmalarından Mehmet Uçum, iktidarın "Terörsüz Türkiye" olarak adlandırdığı çözüm sürecine ilişkin bir yazı kaleme aldı. MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli'nin Öcalan'a "statü" çağrısıyla başlayan ve son olarak "Barış Süreci ve Siyasallaşma Koordinatörlüğü" önerisiyle şekillenen çağrılarında da değinen Uçum, bu statü çağrısının sürecin bir koşulu olarak anlaşılmasına karşı çıkarak "Yine Öcalan'ın devletle ve toplumla bütünleşme perspektifine bağlı olarak etnik siyaset tarzının Türkiye siyasetinin önüne çıkartılmasından ve geçiş sürecinin koşuluna dönüştürülme çabasının vazgeçilmesinin çok önemli olduğu tartışmalıdır" değerlendirmesinde bulundu.

## Diploma iptali davasında istinaftan ret



### CHP Ankara'dan 'Gençlik Yürüyüşü'

CHP Ankara İl Başkanlığı, 19 Mayıs Atatürk'ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı dolayısıyla bugün saat 14.00'te Güvenpark'tan Anıtkabir'e yürüyüş düzenleyecek. "Gençlik Yürüyüşü"ne CHP Genel Başkanı Özgür Özel de katılacak. CHP Ankara İl Başkanlığı, Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün Samsun'a çıkışının 107'inci yıl dönümünde "Gençlik Yürüyüşü" düzenleyecek. Güvenpark'tan başlayıp Anıtkabir'de sonlanacak yürüyüş, saat 14.00'te başlayacak. Yürüyüşe CHP Genel Başkanı Özgür Özel'in yanı sıra; MYK üyeleri, milletvekilleri, PM üyeleri ve il örgütü katılacak. CHP Ankara İl Başkanvekili Yüksel Işık, etkinliğe ilişkin şu açıklamayı yaptı: "19 Mayıs 1919'da, Büyük Önderimiz Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün Samsun'da yaptığı bağımsızlık meşalesi, bir kurtuluş mücadelesinin başlangıcı olmanın ötesinde bir anlam taşımaktadır. halk iradesine dayanan geleceğimizin ilanı anlamına gelir. Yürüyüş boyunca şiarımız tam bağımsız Türkiye'dir." **HABER MERKEZİ**

İstanbul 7. İdari Dava Dairesi, Ekrem İmamoğlu'nun diploma iptaline karşı İstanbul 5. İdare Mahkemesi'nde açtığı davanın reddedilmesi üzerine yaptığı istinaf başvurusunu reddetti. Ekrem İmamoğlu'nun avukatları, oy birliğiyle alınan karara karşı tebliğ tarihinden itibaren 30 gün içinde Danıştay'a temyiz yoluna başvurulabileceğini belirtti.

CHP'nin cumhurbaşkanı adayı, İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı Ekrem İmamoğlu'nun avukatları, İmamoğlu'nun üniversite lisans diplomasının iptaline karşı açtığı davada, İstanbul 5. İdare Mahkemesi'nce ret kararı verilmişti. İdare Mahkemesi'nin ret kararının gerekçesinde, "yatay geçişe imkan sağlanma sırasındaki idarece yapılan hataların, gözden kaçan, dikkatsizlik neticesinde (sehven) yapılan hatalar seviyesinde olmadığı, böylesine ağır hukuki durumların davacı tarafından bilinmiyorsa olmasının hayatın olağan akışına aykırı olduğu" belirtildi.

Ekrem İmamoğlu'nun avukatları, İdare Mahkemesi kararına karşı, İstanbul Bölge İdare Mahkemesi'ne istinaf yoluna başvurdu. İstanbul 5. İdare Mahkemesi'nin 23 Ocak 2026 günlü kararının, "davaya konu



işlemin, yetkili ve görevli olmayan makam tarafından yetki gaspı yapılmak suretiyle tesis edildiği, Fakülte Yönetim Kurulu tarafından karar verilmesi gerekirken Üniversite Yönetim Kurulu'nca karar alındığı, Üniversite Yönetim Kurulu'nun İşletme Fakültesinin Dekanı olmaksızın teşekkül ettirilmesinin hukuka aykırı olduğu" iddialarıyla istinaf yoluyla incelenerek kaldırılması ve işin esası hakkında yeniden bir karar verilmesi istendi. ANKA Haber Ajansı'nın aldığı bilgiye göre, İstanbul 7. İdari Dava Dairesi, Ekrem İmamoğlu'nun avukatlarının yaptığı istinaf başvurusunu reddetti. Davacının istinaf aşamasındaki duruşma talebini de yerinde görmeyerek, başvuruyu

dosya üzerinden inceleyen Daire'nin gerekçesinde, "İstinaf başvurusuna konu İdare Mahkemesi kararının, usul ve hukuka uygun olup, istinaf dilekçesinde ileri sürülen iddialar da söz konusu kararın kaldırılmasını gerektirecek nitelikte bulunmadığından, 2577 sayılı İdari Yargılama Usulü Kanunu'nun 45. maddesinin 3. fıkrası uyarınca istinaf başvurusunun reddine karar verildiği" bildirildi. Ekrem İmamoğlu'nun avukatları, İstanbul Bölge İdare Mahkemesi 7. İdare Dava Dairesi'nin oy birliğiyle 13 Mayıs 2026'da aldığı karara karşı tebliğ tarihinden itibaren 30 gün içinde Danıştay'a temyiz yoluna başvurulabileceğini belirtti. **HABER MERKEZİ**

İsmet Orhan

### Özlem devri başladı



Yanlışı anlaşılmazın ?  
Duyulan özlem,  
Anneye  
Babaya  
Evlada  
Kardeşe  
Sevgiliye değil ...  
Duyulan özlem,  
İnsanlığın ilk hallerine !...  
İlk insanların,  
Elinde taş,  
Mahrem yerlerinde yaprak vardı ...  
Tek duygu hakimdi ?  
Yemek ve uyumak,  
Yeniden uyanmak ...  
Dinler yok,  
Siyaset yok,  
Para yok,  
Cinayet yok,  
Hırs yok,  
Hırsızlık-arsızlık yok,  
Savaş yok,  
Yalan-dolan-talan yok,  
Zarar-zıyan yok...  
Ağaç gibi,  
Dimdik ayaktaydılar ...  
Çünkü !  
Ağaçlar,  
Her yıl yapraklarını dökerler,  
Yere yıkılmadan,  
Dik durarak,  
Daha iyi bir baharın gelmesini  
beklerler... **★★★**

Oysa !  
Şimdiki zaman ?  
Tam bir Sinaptik ve Hedonizm devri ...  
Yani,  
Sinir hücrelerinin baş kaldırıp,  
İletişime geçip,  
Savaş halinde olmaları gibi ...  
Yine yani,  
Hedonizm uyarlaması ...  
Popüler Kültür yarat,  
Ye- iç,  
Cinsel çiftçirlik eşliğinde eğlen,  
Dizi filmleri izle- uyu ...  
Sadece bedensel uyku olsa,  
Yine iyi ...  
İnsana,  
İnsani değerlere,  
Hayvanlara,  
Doğaya,  
Yapılan tüm kötülükler karşı da  
uyuma hali devam ediyor... **★★★**

Sonuçta ...  
Tüm dünya halleri,  
İlk insanların yaşam biçimlerini özletir  
hal aldı ...  
Ya biz Türkiye ?  
İlk insanlara,  
Mevcut dünyadan daha hızlı özlem  
duygusuna muhtaç !...  
Çünkü !  
Dünyanın büyük bölümü,  
Hiç olmazsa,  
Bilim ve teknoloji ile işin içinden nasıl  
sıyrılız diye uğraşırken ...  
Biz Türkiye,  
Bilime-sanata- teknolojiye,  
Gerici baskısı altında,  
Sağcıyla-solcusuyla,  
Düşman nesiller yetiştiriyor ...  
Aslında,  
Sağcıyı Küba'ya...  
Solcumuzu Afganistan'a  
gönderelim...  
Gönderelim de !...  
Yaşamın,  
Kağıt üstünde,  
Sokak aralarında,  
Dans etmek olmadığını görüp  
öğrenseler... **★★★**

Yukarıdaki,  
Gözlem ve tablo eşliğinde...  
Şimdi soruyorum ?  
İlk insanlar,  
Yaşam biçimlerini,  
Özlemiyor musunuz ?  
Özlemiyor musunuz ?... **★★★**

### Konak Gençlik Meclisi Simge Kartal'a emanet



"Söz gençlerde, Gençler Konak'ta" sloganıyla gerçekleştirilen Konak Kent Konseyi Gençlik Meclisi Olağan Seçimli Genel Kurulu, gençlerin yoğun ilgisi ve yüksek katılımıyla tamamlandı. Demokratik, katılımcı ve heyecan dolu bir atmosferde gerçekleşen genel kurulda gençler, kent yaşamına dair söz söyleme iradelerini bir kez daha güçlü şekilde ortaya koydu. Genel kurul kapsamında gerçekleştirilen seçimlerde Gençlik Meclisi Başkanlığı için Simge Kartal ve Eren Bice iki aday olarak yarıştı. Gençlerin oylarıyla yapılan seçim sonucunda Simge Kartal, Konak Kent Konseyi Gençlik Meclisi Başkanı seçilerek ipi göğüsleyen isim oldu. **HABER MERKEZİ**

# İzmir Avukat Hareketi'nden Beydilli için suç duyurusu

*İzmir Avukat Hareketi, Türk Kızılay Kayseri Şube Başkanı Cafer Beydilli'nin sosyal medya paylaşımlarında yer alan ifadelerin kadın haklarını ve laik hukuk düzenini hedef aldığını savundu*

İzmir Avukat Hareketi üyeleri, Türk Kızılay Kayseri Şube Başkanı Cafer Beydilli'nin sosyal medya hesabından yaptığı paylaşımlar nedeniyle İzmir Adliyesi'nde suç duyurusunda bulundu. Suç duyurusunun ardından adliye önünde basın açıklaması yapıldı.

Açıklama öncesinde konuşan Avukat Volkan Gültekin, Beydilli'nin sosyal medya paylaşımının kamuoyunda tepki çektiğini ve daha sonra kaldırıldığını belirtti.

Gültekin, paylaşımın Türk Ceza Kanunu'nun 122. maddesinde düzenlenen "nefret ve ayrımcılık" ile 216. maddesinde yer alan "halkı kin ve düşmanlığa tahrik" suçları kapsamında değerlendirilmesi gerektiğini savundu.

## 'Bu günleri de aratacaklar'

Avukat Gültekin, "Bu sosyal medya hesabından paylaşılan videosunun kamuoyunda infial yaratması ve basında hemen haberleştirilmesi üzerine, sanırım 6 saat kadar sosyal medyada dolaşımda kaldı. Kastını aştuğunu, böyle bir amacının olmadığını belirten, özür diler şekilde paylaşımını geri çekmiştir. Ancak yaptığı paylaşımlar Türk Ceza Kanunu'nun 122. maddesi kapsamında ayrımcılık suçudur. 216. maddesi kapsamında ise halkı kin ve düşmanlığa teşvik suçudur. Bu nedenle şikâyetle bulunduk. Daha bir suç duyurusu olmamakla beraber aslında şunu beklerdik biz kamu otoritesinden, savcılıktan, bunu bir ihbar olarak kabul edip yayına direkt soruşturma başlatmalarını beklerdik. Ve biz bu ülkenin kadınlara, çocuklarına,



topluma karşı sorumluluğu olan hukukçular olarak bu suç duyurusunu yapmayı kendimize ödev bildik. Kadın haklarının geliştirilmesine yönelik sözleşmeler dururken, İstanbul Sözleşmesi'nden ülkemizin çekilmesi tartışılırken biz hukukçular olarak bunların bunlara yol açacağını işaret etmiştik. Ve görünen noktada bunun daha başlangıç olduğunu görüyoruz. Bir kamuoyu yaratılmaya çalışılıyor. Yarnın bu günleri de aratacaklar. Bunun için bizim gibi hukukçuların zinde olması gerekiyor" ifadelerini kullandı.

Avukat Mürvet Elif Denizli de Kızılay Kayseri Şube Başkanı

tarafından kamuya açık şekilde paylaşılan ve kadınların çalışma yaşamındaki varlığını hedef alan ifadelerin, yalnızca bireysel bir görüş açıklaması değil, kadınların kamusal alandaki varlığını tartışmalı hale getiren, kadın emeğini değersizleştiren ve kadınları toplumsal yaşamdan dışlamayı amaçlayan sistematik bir zihniyetin dışı vurumu olduğunu söyledi.

Denizli, şunları kaydetti:

"Bu anlayış, kadınların yüzyıllardır yürüttüğü eşitlik mücadelesine, ekonomik bağımsızlığına ve yaşam hakkına yönelik politik bir saldırıdır. Kadınların erkeklerle aynı çalışma ortamında bulunmasını ahlaki sorun

olarak gösteren yaklaşım, kadınları kamusal yaşam içerisinde özne olarak değil, denetlenmesi gereken varlıklar olarak gösteren ataerkil düzenin açık ifadesidir. Kadınların çalışma hakkı bir lütf değil, anayasal bir hak. Kadınların kamusal yaşamdan çekilmesini telkin eden hiçbir nefret söylemi ifade özgürlüğü adı altında meşrulaştırılmaz. Çünkü bu söylemler toplumsal cinsiyet eşitsizliğini yeniden üretmekte, kadınlara yönelik ayrımcılığı, dışlamayı ve şiddeti beslemektedir.

Bu başvuru, kadınları eve kapatmaya çalışan karanlık zihniyete karşı eşitlikten, laiklikten ve özgür yaşam hakkından yana kurulan hukuki ve toplumsal bir itirazdır. Kadınların hayatları, hakları ve özgürlükleri hiçbir ideolojinin tartışma konusu değildir. Kadınlar eşit yurttaşlardır. Ve hiçbir erkek egemen söylem kadınları hayatın dışına itmeyi başaramayacaktır."

İzmir Cumhuriyet Başsavcılığı'na sunulan dilekçede, Cafer Beydilli'nin X hesabından yaptığı paylaşımlarda kadınların çalışma yaşamına ilişkin ayrımcı ifadeler kullandığı iddia edildi. Dilekçede yer alan "Evde kalsın kızlar", "Her kuruma bayan serpiştirdiler", "Günde sekiz saat aynı odada namahrem erkekler" ve "Kanunlar şeriat olsun" ifadelerinin toplumsal cinsiyet temelli ayrımcılığı teşvik ettiği öne sürüldü.

Başvuruda, Türk Ceza Kanunu'nun 122'nci ve 216'ncı maddeleri kapsamında soruşturma yürütülmesi ve gerekli görülmesi halinde kamu davası açılması talep edildi. **HABER MERKEZİ**



## Egeşehir'de görev değişimi yaşandı

İzmir Büyükşehir Belediyesi işitiraki EGE Şehir A.Ş.'de dikkat çeken bir gelişme yaşandı. EGE Şehir A.Ş.'de Yönetim Kurulu Başkanı ve İzmir Büyükşehir Belediyesi Genel Sekreter Yardımcısı İsmail Mutaf, Egeşehir Yönetim Kurulu Başkanlığı görevinden alındı. Mutaf'ın Genel Sekreter Yardımcılığı görevi devam ediyor. Mutaf'ın yerine Yönetim Kurulu Başkanı olarak Süleyman Ekinci atandı. Ekinci, Yönetim Kurulu Başkanı olduktan sonra Genel Müdürlük görevinden istifa etti. Genel Müdürlük görevinden istifa eden Süleyman Ekinci'nin yerine Genel Müdür Yardımcısı Mehmet Ali Doğan atandı. **HABER MERKEZİ**



## Dikili, 46 taşınmazına yeni kiracılarını bekliyor

Dikili Belediyesi, mülkiyetinde bulunan toplam 46 taşınmazı 2886 Sayılı Devlet İhale Kanunu kapsamında açık teklif usulüyle kiraya verecek. Şeffaflık, rekabet, fırsat eşitliği ve kamu yararı ilkeleri doğrultusunda hayata geçirilecek süreç; belediye kaynaklarının etkin, sürdürülebilir ve denetlenebilir biçimde değerlendirilmesini hedefliyor. İki ayrı ihale takvimiyle hayata geçirilecek süreçte 31 dükkân 4 Haziran'da, 15 taşınmaz ise 5 Haziran 2026'da talipileriyle buluşacak. İhaleler, Mustafa Kemal Atatürk Kültür Merkezi Çok Amaçlı Salonu'nda Encümen huzurunda gerçekleştirilecek. Talipi çıkmaması durumunda ihaleler sırasıyla 11 ve 12 Haziran 2026'da yenilenecek. **HABER MERKEZİ**



## 'Kamu çalışanları alacaklı durumda'

Birleşik Kamu İş Konfederasyonu tarafından Hazine ve Maliye Bakanlığı önünde eylem düzenlendi. "İnsanca yaşamak istiyoruz", "Bu daha başlangıç mücadeleye devam", "Açlık yoksulluk kader değildir", "Zam, zulüm, işkence işte AKP", "Saraylara değil emekçiye bütçe", "Çetelere değil halk için bütçe" sloganlarının atıldığı eylemde Birleşik Kamu İş Konfederasyonu Genel Başkanı Orhan Yıldırım, basın açıklaması yaptı. Yıldırım, bugün itibarıyla tüm kamu çalışanlarının alacaklı durumda olduğunu ifade ederek, "Ocak ayında TÜİK önünde yaptığımız açıklamada emekçilerin alın terinin TÜİK eliyle çalındığını söyledik. Buna karşılık bize dava açıldı ve iftira attığımız iddia edildi. Ancak bugün görüyoruz ki Ocak ayında yüzde 16 olarak açıklanan enflasyon tahmini birkaç ay içinde yüzde 26'ya çıkarıldı. Kamu çalışanlarına ise yüzde 16'lık tahmine göre zam verildi" dedi. **HABER MERKEZİ**

# Tugay: Tutukluk konusunda bizim hiçbir dahlimiz yok



İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Cemil Tugay, belediye işitiraki İZDOĞA'ya ve İZBETON'a yönelik operasyon kapsamında geçmiş dönemde belediyede yöneticilikler yapan Güven Eken ile Heval Savaş Kaya'nın tutuklanması ile ilgili değerlendirmelerde bulundu.

Egeli Gazete'nin haberine göre; Başkan Tugay, İzmir Büyükşehir Belediyesi önceki dönem başkanı Tunç Soyer'in kendisini hedef alarak yaptığı açıklamalara da yanıt verdi.

Tugay, Soyer'in açıklamasının aksine operasyonun temelini belediye tarafından hazırlanan iç denetim raporuna değil Sayıştay raporuna dayanarak yapıldığını belirtti. Tugay açıklamasında "Heval Savaş Kaya, Güven Eken ve Hüseyin Şimşek'in tutuklanmalarıyla ilgili hiçbir belediye denetim raporu yok. Tutuklanmalarının

nedeni Sayıştay raporlarıdır" ifadelerini kullandı.

Tunç Soyer'in bulunduğu şartlar nedeniyle doğru değerlendirmeler yapılmadığını vurgulayan Cemil Tugay, "Ne yazık ki önyargılı düşünceler içinde. Bu konudaki iddialar doğru değil. Bizim konuya hiçbir dahlimiz yok. Ben tutuklanmalarını doğru bulmuyorum. Dilerim en zamanda tutukluk halleri biter ve özgürlüklerine kavuşurlar. Tunç Soyer'in açıklamalarını üzüntü ile okudum. İçinde bulunduğu psikolojik durum nedeniyle yapılmış açıklamalar olabilir. Ama tutukluk konusunda bizim hiçbir dahlimiz yok. Savcılık zaten yaptığı açıklamada tutuklamaların Sayıştay raporlarına istinaden yapıldığını açıkladı. Tutuklamalarla ilgili hiçbir belediye denetim raporu yok" dedi. **HABER MERKEZİ**

## AK Partili Saygılı'dan Tugay'a 'bankamatik' göndermesi

AK Parti İzmir İl Başkanı Bilal Saygılı, İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Cemil Tugay'ın 'İzmir'e yatırım yapılmıyor' çıkışına yaptığı açıklamayla yanıt verdi.

Saygılı, açıklamasında, "Cemil Tugay'ın Kabak Tadı Veren Açıklamalarına Cevap iki: İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Cemil Tugay, son günlerde İzmir'de toplanan vergiler üzerinden bir tartışma yürütmeye çalışıyor. Daha önce defalarca anlattık, yine anlatıyoruz ama nafi... Amaçları İzmirliğin algısıyla oynamak. Gerçekleri bir kez daha hatırlatalım: 2025 yılında İzmir'de toplanan vergi yaklaşık 950 milyar TL. Bunun 330 milyar TL'si, merkezi İzmir'de bulunan firmalar üzerinden, Türkiye genelinde tüketilen bütün ürünlerinden elde edilen vergidir. Bu kaynakların önemli bir bölümü,

doğrudan belediyelere aktarılmaktadır.

### Gelirin yüzde 94'ü

İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin gelir bütçesinin yaklaşık %94'ü, yani 70 milyar TL, ilçe belediyeleriyle birlikte toplamda yaklaşık 130 milyar TL, sizlere hizmet üretmeniz için aktarılmaktadır. Ancak ne yazık ki bu kaynaklar hizmete değil, verimsiz kadrolara, plansız personel politikalarına ve 'bankamatik' anlayışına harcanmaktadır" ifadelerini kullandı.

İzmir'de AK Parti'nin hükümet yatırımlarının kesintisiz bir şekilde sürdürdüğünü vurgulayan Saygılı, sözlerine şu şekilde devam etti:

"AK Parti hükümeti olarak, İzmir'e aktarılan kaynaklarla yaklaşık 200 bin kamu personelimizin maaşını günü geldiğinde eksiksiz şekilde

hesaplarına yatırıyoruz. Yani İzmirli hemşehrilerimizin verdiği vergi, kamu personellerinden hizmet olarak geri dönüyor. Türkiye Cumhuriyeti üniter bir devlettir ve AK Parti iktidarı olarak biz; ayrım yapmadan, her ilimize hizmet götürmeye devam ediyoruz. Bugün İzmir'de de hükümetimizin yatırımları aralıksız sürmektedir. Hastaneler yenileniyor, okullar modernize ediliyor, spor tesisleri inşa ediliyor, yollar yapılıyor, kamu hizmetleri kesintisiz devam ediyor. Velhasıl; AK Parti olarak göreve geldiğimiz ilk günden bu yana durmadan, yorulmadan çalışıyor; vatandaşlarımıza kesintisiz hizmet sunmaya devam ediyoruz." **HABER MERKEZİ**



GENÇLERİN YÜZDE 23.3'Ü NE EĞİTİMDE NE İSTİHDAMDA YER ALIYOR

# 'Her dört gençten biri sistem dışında'

CHP Genel Başkan Yardımcısı Karasu, 19 Mayıs'ın Cumhuriyet'in gençliğe duyduğu güvenin simgesi olduğunu belirterek, "Ancak bugün gençlerimizin payına umut değil, işsizlik ve belirsizlik düşüyor" dedi

CHP İşçi, Memur Sendikaları ve Emek Büroları'ndan Sorumlu Genel Başkan Yardımcısı ve Sivas Milletvekili Ulaş Karasu, 19 Mayıs Atatürk'ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı dolayısıyla yazılı açıklama yaptı. Türkiye'de gençlerin derinleşen ekonomik kriz, işsizlik, düşük ücret, güvencesiz çalışma koşulları ve gelecek kaygısı nedeniyle ağır bir tabloyla karşı karşıya olduğunu vurgulayan Karasu, Türkiye'de 15-24 yaş grubundaki genç nüfusun 12,7 milyonu aştığını belirtti. Karasu, "TÜİK verilerine göre, gençlerin yüzde 23,3'ü ne eğitimde ne istihdamda yer alıyor. Başka bir ifadeyle her dört gencimizden biri sistemin dışına itilmiş durumda. Genç kadınlarda bu oran daha vahim ve yüzde 30,9'a kadar çıkıyor. Bu tablo, ülkemizin geleceği açısından çok ciddi bir sorunu gösteriyor" dedi.

## Sorunlar yumağı

Genç işsizliğinin artık geçici değil, yapısal bir sorun haline geldiğini belirten Karasu, üniversite mezunu gençlerin önemli bölümünün diplomalı işsizliğe mahkum edildiğini söyledi. Yine araştırmalara göre 25-32 yaş aralığındaki gençlerin yaklaşık yüzde 28'inin iş aramaktan vazgeçtiğini hatırlatan Karasu, "Gençler, yıllarca emek verip üniversite okuyor ancak mezuniyet sonrasında düşük ücretli, güvencesiz işlerde çalışmaya zorlanıyor. Eğitim aldığı alan dışında çalışmak zorunda kalan gençlerin oranı yüzde 40'lara ulaşmış durumda. Liyakat yerine sadakat ve mülakatın esas alındığı bir düzende gençlerin geleceğe güvenle bakabilmesi mümkün değildir" dedi. Barınma krizinin de gençlerin



yaşamını doğrudan etkilediğini belirten Karasu, "Üniversite okuyan gençler barınma sorunu yaşıyor. Çalışmak zorunda kalanlar maalesef geçinemiyor. Üniversiteyi bitiren gençler iş bulamıyor. İktidar gençlerimizin sadece yıllarını değil umutlarını da çalıyor" dedi.

## MESEM'lerdeki ölümler

Mesleki Eğitim Merkezleri'ndeki (MESEM) sorunlara da dikkat çeken Karasu, sistemin nitelikli eğitimden uzaklaştırılarak ucuz iş gücü modeline dönüştürüldüğünü söyledi. İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği (İSİG) Meclisi verilerine göre, son 13 yılda en az 852 çocuk işçinin çalışırken hayatını kaybettiğine dikkat çeken Karasu, "MESEM kapsamındaki öğrencilerin büyük kısmı haftanın tamamında tam zamanlı çalıştırılıyor, yasal çalışma

süreleri aşıyor. Çocuklarımız emeğinin, çalışmalarının bedelini hayatıyla ödüyor. Sürekli iş çabayeti riskiyle karşı karşıya bırakılıyor, mobbing ve hak ihlallerine maruz kalıyor. Eğitim adı altında gençlerin emeği sömürülüyor" dedi.

Türkiye'de her iki gençten birinin mutsuz olduğuna dikkat çeken Karasu, gençlerde umutsuzluk ve yurt dışına gitme isteğinin giderek arttığını belirtti. "Beyin göçü artık yalnızca ekonomik nedenlerin değil adaletsizliğin, liyakatsizliğin ve geleceksizliğin sonucudur. Gençler kendi ülkesinde hayal kuramıyor. Oysa bu ülkenin gençleri sadaka değil eşit fırsat, adalet, özgürlük ve insanca yaşam koşulları istiyor" ifadelerini kullandı.

19 Mayıs'ın taşıdığı mücadele ruhuna vurgu yapan Karasu, mesajında

"Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün gençliğe emanet ettiği Cumhuriyet, ancak özgür düşünen, üretken ve geleceğe umutla bakabilen gençlerle yükselcektir. Gençler bu ülkenin yalnızca yarımı değil, bugünüdür. Bu nedenle gençlerimizin eğitimden istihdam, barınmadan sosyal yaşama kadar her alanda hak ettiği koşullara kavuşması bir tercih değil, zorunluluktur. Bizler CHP olarak gençlerin özgürce konuşabildiği, bilimle, sanatla ve üretimle geleceği şekillendirebildiği bir Türkiye için mücadelemizi sürdürüyoruz. Çünkü biliyoruz ki bu ülkenin en büyük gücü gençlerimizin enerjisi, cesareti ve değişim iradesidir. Hep birlikte daha adil, daha özgür ve daha güçlü bir geleceği inşa edeceğiz" ifadelerini yer verdi. **HABER MERKEZİ**



## Hablemitoğlu davası 14 Ekim tarihine ertelendi

Ankara Üniversitesi Öğretim Üyesi Doç. Dr. Necip Hablemitoğlu'nun, 18 Aralık 2002'de Ankara'daki evinin önünde öldürülmesine ilişkin 10 sanığın yargılanmasına devam edildi. Duruşmaya, başka davadan hükümlü olan sanık Nuri Gökhan Bozkır ile Enver Altaylı bulundukları cezaevinden Ses ve Görüntü Bilişim Sistemi ile bağlandı. Tutuksuz sanıklardan Mehmet Narin'in varesite tutulduğu duruşmaya, tutuksuz sanıklar Levent Göktaş, Fikret Emek, Aydın Köstem ve Ahmet Tarkan Mumcuoğlu ile taraf avukatları katıldı. Sanık Enver Altaylı, sadece arkadaş olduğu için dosya dahil edildiğini iddia ettiği firarı sanıklardan Serhat Ilıcak'ın 2 gün önce hayatını kaybettiğini belirterek, "Soruşturma savcısı Allah'a havale ediyorum. Adli kontrol tedbirlerinin kaldırılmasını istiyorum" dedi. Sanıkların tamamı, adli kontrol tedbirlerinin kaldırılmasını ve yürütülen soruşturmanın akıbetinin beklenmesini talep etti. Mahkeme dosyadaki eksik hususların tamamlanmasına karar vererek, duruşmayı 14 Ekim'e bıraktı. **HABER MERKEZİ**



## İşsizlik oranı ilk üç ayda yüzde 8.2 oldu

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 2025 yılına ilişkin "İş gücü İstatistikleri"ni açıkladı. Hanehalkı İş gücü Araştırması sonuçlarına göre, 2026 yılı Ocak-Mart döneminde, 15 ve daha yukarı yaşta kişilerde işsiz sayısı, 2026 yılı I. çeyreğinde bir önceki çeyreğe göre 52 bin kişi azalarak 2 milyon 894 bin kişi oldu. İşsizlik oranı ise 0.1 puanlık azalış ile yüzde 8.2 seviyesinde gerçekleşti. İşsizlik oranı, erkeklerde yüzde 6.8, kadınlarda yüzde 11.1 olarak tahmin edildi. İstihdam edilenlerin sayısı 2026 yılı I. çeyreğinde bir önceki çeyreğe göre 301 bin kişi azalarak, 32 milyon 221 bin kişi, istihdam oranı ise 0.5 puanlık azalış ile yüzde 48.3 oldu. Bu oran erkeklerde yüzde 65.7 iken kadınlarda yüzde 31.3 olarak hesaplandı. İş gücü, 2026 yılı I. çeyreğinde bir önceki çeyreğe göre 353 bin kişi azalarak 35 milyon 116 bin kişi, iş gücüne katılma oranı ise 0.7 puanlık azalış ile yüzde 52.6 olarak belirlendi. İş gücüne katılma oranı erkeklerde yüzde 70.5, kadınlarda ise yüzde 35.2 oldu. 15-24 yaş grubunu kapsayan genç nüfusta işsizlik oranı bir önceki çeyreğe göre değişim göstermeyerek yüzde 15.2'de kaldı. **HABER MERKEZİ**



## Tüketici güveninde kötümser görünüm

Türkiye İstatistik Kurumu ile Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası işbirliğiyle yürütülen tüketici eğilim anketi sonuçlarına göre, tüketici güven endeksi Nisan ayında 85.5 seviyesinden Mayıs ayında yüzde 0.3 artarak 85.8 oldu. Alt endekslere bakıldığında, mevcut dönemde hanenin maddi durumu endeksi Nisan'da 71.8 iken Mayıs'ta yüzde 3.5 azalışla 69.2'ye geriledi. Gelecek 12 aylık dönemde hanenin maddi durum beklentisi ise 87.5'ten 87.9'a yükselerek yüzde 0.5 artış kaydetti. Gelecek 12 aylık dönemde genel ekonomik durum beklentisi endeksi, Nisan'daki 78.3 seviyesinden Mayıs'ta 81.4'e çıkarak yüzde 3.9 yükseldi. Dayanıklı tüketim mallarına harcama yapma düşüncesi endeksi de 104.4'ten 104.5'e çıkarak yüzde 0.04 oranında sınırlı artış gösterdi. Tüketici güven endeksi, 0 ile 200 aralığında değer alırken, 100'ün üzerindeki değerler tüketici güveninde iyimser tabloya, 100'ün altındaki değerler ise kötümser görünüme işaret ediyor. Mayıs verisi tüketici güveninde kötümser seyrin sürdüğünü gösterdi. **HABER MERKEZİ**

## 'Büyük Gediz Mitingi' 6 Haziran'da yapılacak



İzmir Büyükşehir Belediye Meclisi Üyesi ve Tarım Komisyonu Başkanvekili Erdal Karagöz, yaptığı açıklamada, Gediz Nehri boyunca çok sayıda sanayi ve evsel atığın doğrudan suya bırakıldığını ifade etti. Gediz'in yaklaşık 410 kilometre uzunluğunda olduğunu hatırlatan Karagöz, nehrin ana kaynağının Murat Dağı olduğunu, Demirköprü Barajı'nın ise hem enerji üretimi hem de tarımsal sulama açısından kritik önemde bulunduğunu söyledi.

Karagöz, Demirköprü Barajı'ndan Menemen'e kadar uzanan yaklaşık 110 kilometrelik hatta tarımsal sulamanın yoğun şekilde yapıldığını belirterek, "Manisa merkez, Turgutlu, Salihli, Kemalpaşa, Muradiye ve Lif Çayı havzasındaki evsel ve sanayi atıkları doğrudan Gediz Nehri'ne boşaltılıyor" dedi.

## Ağır metal belirlendi

Gediz'den alınan su numunelerinde ağır metallerin tespit edildiğini söyleyen Karagöz, Tarım ve Orman Bakanlığı'nın bazı alanlara ilişkin "üçüncü sınıf arazi, tarımda kullanılmaz" yönünde raporlarının bulunduğunu öne sürdü. Menemen UTEM Araştırma Enstitüsü'nde yapılan analizlerde de benzer sonuçların

çıkıldığını ifade eden Karagöz, özellikle bor oranlarının yüksek olduğunu savundu. Nehir yatağı boyunca bulunan çok sayıda fabrikanın suya atık bıraktığını anlatan Karagöz, bölgede yaklaşık 127 sanayi tesisi ile 150'ye yakın zeytinyağı fabrikası bulunduğunu belirtti. Gediz'den Menemen Ovası'na saniyede yaklaşık 4-5 metreküp su verildiğini kaydeden Karagöz, bu suyun tarım alanlarında kullanılmasıyla toprağın da zarar gördüğünü söyledi. Son yıllarda tarımsal üretimde ciddi düşüş yaşandığını dile getiren Karagöz, "Beş-altı yıl önce dekarda 7 ton domates alınan arazilerde bugün 2 ton ancak alınabiliyor. Çilekte de benzer düşüşler yaşanıyor. Sadece ürün kaybetmiyoruz, toprağı da zehirliyoruz" ifadelerini kullandı.

Gediz Deltası'nda balıkçılıkla geçinen yurttaşların da ciddi sorunlar yaşadığını belirten Karagöz, balık neslinin tükenme noktasına geldiğini, larva oluşumunun azaldığını ve mantar hastalıklarının görüldüğünü söyledi. Tarım işçileri ve balıkçıların suyla temas sonrası kaşıntı ve yaralarla karşılaştığını aktaran Karagöz, büyükbaş ve küçükbaş hayvanların da artık nehir suyunu içemediğini ifade etti. Karagöz, çevre denetimlerinde yerel yönetimlerin yetkisinin artırılması gerektiğini

savunarak, İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin denetim yetkisi talebinin karşılanmadığını söyledi ve "Kirlilik herkesin gözü önünde yaşanıyor ancak gerekli yaptırımlar uygulanmıyor" dedi.

## Mitinge katılım çağrısı

Türkiye İşçi Partisi Menemen İlçe Başkanı İsmail Çelik ise artan pestisit oranları ve maliyetler nedeniyle çiftçinin üretimden çekilmek zorunda kaldığını söyledi.

Çelik, "Çiftçi ürettiği ürünü satamaz hale geldi. Girdi maliyetleri artıyor, ürünler pestisit nedeniyle geri dönüyor. Gençler artık tarımdan uzaklaşıp sanayiye yöneliyor" diye konuştu. Nehirlerin Kardeşliği İnişiyatifi bileşeni olan Manisa Çevre Platformu adına açıklama yapan Yüksel Çetin ise Ege'deki ve tüm yurttaki nehirlerin sanayi atıkları ve maden projeleri nedeniyle yok olma tehdidi altında olduğunu söyledi. Çetin, "Mesele yalnızca kirlenen nehirler değil; halkın suyunun zehirlenmesi, toprağın kurutulması, çiftçinin yoksullaştırılması ve yaşamın talan edilmesidir" dedi.

Çevre platformları ve yaşam savunucuları, 6 Haziran Cumartesi Manisa'da düzenlenecek "Büyük Gediz Mitingi"ne katılım çağrısı yaptı. **HABER MERKEZİ**



## Evinde onaysız araç şarj edene 900 bin liralık ceza

Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu'nun (EPDK), Mart 2026 "Şarj Hizmeti Piyasası" raporuna göre, Türkiye'deki toplam elektrikli araç sayısı 411 bin 796'ya yükseldi. Şarj noktası sayısı 41 bin 938'e çıktı.

İran-ABD savaşının etkisiyle Brent petrol ve küresel piyasalarda motorin fiyatlarının fırlaması, Türkiye'de elektrikli araçlara olan ilgiyi artırdı. Satışlarda elektrikli araçlar öne çıktı. Elektrikli araçlarla birlikte şarj istasyonları da yaygınlık kazanmaya devam ediyor. Vatandaşlar, kamuya açık yerlerde ya da kendilerine ait konut ve villarına kurdukları istasyonlarda araçlarını şarj edebiliyor. Bu istasyonlar, zaman zaman ağır para cezalarıyla gündeme geliyor.

İstanbul'da, Avrupa yakasında bir doktor, konutuna elektrikli araç şarj istasyonu kurdu. Boğaziçi Elektrik Dağıtım Anonim Şirketi (BEDAŞ), sahada yaptığı denetimlerde, söz konusu şarj istasyonunun bulunduğu konutu da inceledi. Ekipler, denetimde, perakende satış sözleşmesi veya ikili anlaşması mevcutken ayrı bir hat çekerek, sayaçtan geçirilmeksizin enerji kullandığını saptadı. Bu şarj istasyonunun sahibi olan doktora, 840 bin TL'yi aşkın para cezası kesildi.

Uzmanlar, elektrikli şarj istasyonlarının belli bir proje dahilinde konut ya da villalara kurulabileceğini belirterek, "Bu projenin şehir içi elektrik dağıtım şirketinin onayından ve izninden geçmesi, mevzuatta öngörülen koşulların yerine getirilmesi son derece önemlidir. Şehir içi elektrik dağıtım şirketinin onayından geçmeyen, abonenin bilgisi olsun ya da olmasın sayaca bağlanmayan şarj istasyonları kaçak kullanım cezasıyla karşı karşıya kalır" uyarısında bulundu. **HABER MERKEZİ**

# İzmirliiler 'yapay zekaca' öğreniyor

İzmirli gençler, Büyükşehir Belediyesi'nin İzLab Dijital Deneyim Merkezi'nde düzenlenen "Yazılım ve Tasarımda Komut Mühendisliğine Giriş Eğitimi" ile yapay zekâ çağının dilini öğreniyor

İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin dijital dönüşüm çalışmaları kapsamında İzmir İnovasyon ve Teknoloji AŞ tarafından Tarihi Havagazi Fabrikası bünyesinde kurulan İzLab Dijital Deneyim Merkezi'nde ilk eğitim programlarından biri Kadın ve Aile Hizmetleri Dairesi Başkanlığı Meslek Fabrikası aracılığıyla gerçekleştirildi. İki gün süren "Yazılım ve Tasarımda Komut Mühendisliğine Giriş Eğitimi", Türkiye Belediyeler Birliği'nin (TBB) nihai faydalancı, Birleşmiş Milletler Kalkınma Programı'nın (UNDP) uygulayıcı olduğu ve Avrupa Birliği Katılım Öncesi Mali Yardım Aracı III (IPA III) kapsamında finanse edilen "Bugünün Gençleri Geleceğin Meslekleri Projesi" çerçevesinde gerçekleştirildi. Ege Üniversitesi öğrencilerinin katılımıyla yapılan eğitimde yapay zekâ temelli sistemlerle etkili iletişim kurmayı sağlayan "komut mühendisliği" alanına ilişkin temel bilgiler aktarıldı. Uygulamalı içeriklerle

desteklenen programda gençler, dijital araçları daha verimli kullanma ve üretim süreçlerine aktif katılım sağlama becerilerini geliştirdi. 19 Mayıs Atatürk'ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı öncesinde gerçekleştirilen eğitim programı, gençlerin bilim ve teknoloji alanında donanımlı bireyler olarak yetişmesine katkı sunarken, dijital çağın gerektirdiği becerilerle geleceğe daha güçlü hazırlanmasının önemini bir kez daha ortaya koydu.

## Dijital dönüşüm merkezi

Dijital Deneyim Merkezi, yalnızca bir eğitim alanı değil, bilginin hızla uygulamaya geçirildiği, gençlerin ve kurumların birlikte üretim yapabildiği dinamik bir yapı olarak kurgulandı. İzmir İnovasyon ve Teknoloji AŞ

tarafından kurulan merkez, İzmirLAB, M-LAB ve İN-Ofis ile entegre çalışarak kentte dijital bilgi üretimini ve paylaşımını güçlendirmeyi hedefliyor. Gençlerin ve tüm İzmirliilerin kullanımına açık olarak tasarlanan merkez, katılımcı bir öğrenme ve üretim ortamı sunuyor. İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin gençlerin dijital yetkinliklerini artırmaya yönelik çalışmaları kapsamında düzenlenen eğitim, katılımcıların istihdam edilebilirliğini güçlendirmeyi ve teknoloji odaklı üretim süreçlerine katılımını teşvik etmeyi amaçlıyor. Meslek Fabrikası bünyesinde yürütülen eğitim programlarıyla gençlerin hazırlanması desteklenirken, İzLab gibi yeni nesil merkezlerle bu sürecin daha güçlü bir altyapıya kavuşturulması hedefleniyor.

**HABER MERKEZİ**



## BORU VE BAĞLANTI ELEMANLARI SATIN ALINACAKTIR

**GALVANİZ TEMPER DÖKÜM FİTTİNGS ALIMI** mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.

İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

**İhale Kayıt Numarası (İKN) :2026/867033**

**1- İdarenin**

**1.1. Adı**

:İZMİR SU VE KANALİZASYON İDARESİ GENEL

**MÜDÜRLÜĞÜ**

:Cumhuriyet Bulvarı Cad. No:16 PK:35251 Konak/İZMİR

**KONAK/İZMİR**

**:02322932000**

**1.3. Telefon numarası**

**1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası**

:https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

**2- İhale**

**2.1. Tarih ve Saati**

:12.06.2026 - 10:30

**2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres**

:Cumhuriyet Bulvarı no:16 Konak İZMİR

**3- İhale konusu mal alımının**

**3.1. Adı**

:GALVANİZ TEMPER DÖKÜM FİTTİNGS ALIMI

**3.2. Niteliği, türü ve miktarı**

:30 KALEM MAL ALIMI

Ayrıntılı bilgiye EKAP'ta yer alan ihale dokümanı içinde

bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

:Cumhuriyet Mahallesi Mehmet Ali Metin Caddesi

**No: 60 Menderes / İZMİR**

:Sözleşmenin imzalanmasına müteakip 75 takvim gündür.

:Sözleşmenin imzalanmasına müteakip

**3.4. Süresi/teslim tarihi**

**3.5. İşe başlama tarihi**

**4- Katılım ve yeterlik kriterleri:**

**4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklifler kapsamında sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:**

**4.1.1. Teklif mektubu.**

**4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren bilgi ve belgeler:**

**4.1.2.1. Tüzel kişilerde;** isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.

**4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.**

**4.1.3. Geçici teminat.**

**4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.**

**4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından sunulacak yerli malı belgesi**

**4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler:** Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

**4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler:**

**4.3.1 Kaliteye ilişkin belgelere ait bilgiler:**

Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edilen belgelendirme kuruluşları veya Uluslararası Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulusal akreditasyon kurumları tarafından düzenlenmesi zorunludur. İsteklilerden bu bilgilerin tevsik edilmesinin istenilmesi halinde, söz konusu belgelerin, bu belgelendirme kuruluşlarının, Uluslararası Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulusal akreditasyon kurumları tarafından akredite edilmiş belgelendirme kuruluşu olduklarının ve bu kuruluşlarca düzenlenen belgelerin geçerliliğini sürdürdüğünün, Türk Akreditasyon Kurumundan alınacak bir yazı ile teyit edilmesi gerekir. İhale tarihi veya bu tarihten önceki bir yıl içinde alınan teyit yazıları geçerlidir. Ancak, Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edildiği duyurulan belgelendirme kuruluşları tarafından düzenlenen ve TÜRKAK Akreditasyon Markası taşıyan belge ve sertifikalar için Türk Akreditasyon Kurumundan teyit alınması zorunlu değildir. Bu belgelerin ihale tarihinde geçerli olması yeterlidir. İş ortaklıklarında, ortaklardan birinin istenilen belgeye ilişkin bilgiyi belirtmesi yeterlidir.

Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:

**TS 11 EN 10242 veya yerine geçen TS EN 10242**

**5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.**

**6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye ihalenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.**

**7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.**

**8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullandırılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.**

**9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatlarının çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.**

**10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.**

**11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3'ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici teminat vereceklerdir.**

**12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.**

**13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim gündür.**

**14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.**

**15- Diğer hususlar:**

Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Resmi İlanlar [www.ilan.gov.tr](http://www.ilan.gov.tr)'de

Basın: ILN02471947

# Muğla'dan ödüllü mimari proje yarışması

Muğla Büyükşehir Belediyesi, "Yerel Hafıza, Evrensel Gelecek" sloganı ile sosyal, kültürel ve idari hizmet binası için ödüllü mimari proje yarışması düzenliyor.

Muğla'nın merkez ilçesi Menteşe'de Şeyh Mahallesi, 353 Ada, 30 Parselde yer alan; 2014 yılında İl Özel İdare'nin kapanmasıyla Muğla Büyükşehir Belediyesi'ne devredilen 1 No'lu Hizmet Binası, deprem performansının olumsuz olması nedeniyle yıkıldı. Büyükşehir Belediyesi de katılımcı, şeffaf, rekabetçi ve kolektif üretimi teşvik eden bir yarışma düzenleyerek, konum olarak kentin en önemli noktalarından olan alana yeni bir yapı kazandırmak için ödüllü mimari proje yarışmasını başlattı.

## Son başvuru 10 Ağustos

Ulusal ve tek kademeli mimari proje yarışmasına başvurular, 10 Ağustos 2026 tarihine kadar yapılabilecek. Mimari proje yarışmasında birinci olan projeye 1 milyon 300 bin TL, ikinciyeye 1 milyon TL, üçüncüye de 800 bin TL ödül verilecek. Ayrıca beş projeye de mansiyon ödüllü olarak 600 bin TL verilecek.

Kıyı Ege Belediyeler Birliği ve



Muğla Büyükşehir Belediye Başkanı Ahmet Aras, Muğla için kararları sadece kurumların değil; yurttaşların, sanatçıların, tasarımcıların ve gençlerin katkısıyla şekillendiği bir anlayışı benimsediklerini söyledi ve mimari proje yarışmasının bu anlayışın bir ürünü olduğunu belirtti. Aras sözlerine, şöyle devam etti: "Kentler, onları düşünen insanlar kadar güçlüdür. Bir mimar sokağa başka bir gözle bakar; bir karikatürist toplumsal gerçeği farklı bir dille anlatır; bir fotoğrafçı gündelik hayatı bambaşka bir ışıkla

görür; bir yazar kelimelerle yeni dünyalar kurar. Bu farklı bakışların, disiplinlerin ve kuşakların aynı platformda, yarışmada buluşması; kenti daha derin, daha katmanlı ve daha zengin kılar. 'Yerel Hafıza, Evrensel Gelecek' sloganı ile başlattığımız mimari proje yarışmamızla yaratıcı düşünceleri görünür kılmak, ona alan açmak ve değer kazandırmak istiyoruz. Muğla'nın kültürel, sanatsal ve mekânsal gelişimine katkı sunacak bu yarışmaya değerli fikirleri ile katılacak olanlara şimdiden teşekkür ediyorum." **HABER MERKEZİ**

# Turgutlu'da tohumlar paylaşıldı

Turgutlu Belediyesi ev sahipliğinde 19 Mayıs Atatürk'ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı dolayısıyla düzenlenen "Gençlik Haftası" etkinliklerinin ilki Yerel Tohum Takas ve Bahar Şenliği oldu. YAŞAMDER iş birliğiyle gerçekleştirilen şenlikte, yerel tohumların korunması ve gelecek nesillere aktarılması amacıyla tohum takası yapıldı. Aynı zamanda çocuklara yönelik etkinliklerin de yer aldığı şenlikte Turgutlu Belediyesi Halk Oyunları Ekibi ile Turgutlu Belediyesi Zumba Eğitmeni Serpil Ertaş ve Turgutlu Latin Dans Topluluğu'nun

dans gösterileri oldukça beğenildi. DJ Burak Zengin'in performansı ve Şef Murat Ali Sargın ve korosunun seslendirdiği eserler de katılımcılar tarafından büyük ilgiyle takip edildi.

Yerel Tohum Takas ve Bahar Şenliğinde konuşan Turgutlu Belediye Başkanı Yardımcısı Ali Rıza Kıran, "Turgutlu Belediyesi olarak yerel tohum takasıyla hem üreticilerimiz arasındaki dayanışmayı büyütme hem de sağlıklı, doğal ve sürdürülebilir tarımı gelecek nesillere aktarmak için bu etkinliği düzenlemekten mutluluk

duyuyoruz. Tohum Takas ve Bahar Şenliğimize katılan tüm saygıdeğer konuklara, YAŞAMDER başta olmak üzere tüm paydaşlarımızla ve siz kıymetli hemşehrilerimize teşekkür ediyorum" dedi.

ADALA Ferdi Zeyrek Yerel Tohum Merkezi Kurucusu Ahmet Özdemir ise "Yerel Tohum Takas ve Bahar Şenliği'nde bizlerle sizleri buluşturan Turgutlu'nun değerli Başkanı sayın Çetin Akın'a sonsuz teşekkürlerimi iletiyorum. Geçtiğimiz haziran ayında aramızdan zamansız bir şekilde ayrılan Manisa Büyükşehir Belediye Başkanı rahmetli Ferdi Zeyrek adına Salihli'nin Adala köyünde, ADALA Ferdi Zeyrek Tohum Merkezi'ni açtık. Yerel tohumlarımızı yaşatmak için çalışıyoruz" dedi. **HABER MERKEZİ**



Sevcan Orhan ile  
Görkem Duman  
nişanlandı

## Karabağlar'da dayanışma büyüyor



Sosyal Market'in ikinci şubesi Çalıkluşu Mahallesi'nde açan Karabağlar Belediye Başkanı Helil Kinay, "İnsanlarımıza dokunabilmek için dayanışmamızın, iş birliğimizin ve inancımızın da büyümesi gerekiyor" dedi

Şarkıcı Sevcan Orhan ile Buca Belediye Başkanı Görkem Duman, aile arasında düzenlenen bir tören ile nişan yüzüklerini taktı. Başkan Duman, Sevcan Orhan ile nişan yüzükleriyle çektiikleri fotoğrafı, "Bugün hayatımın en özel ve en anlamlı günlerinden birini yaşadım." dedi. HABER MERKEZİ

Karabağlar Belediyesi ile Türk Kızılay Karabağlar Şubesi iş birliğinde hayata geçirilen Sosyal Market'in ikinci şubesi Çalıkluşu Mahallesi'nde hizmete açıldı. Dayanışma kültürünü büyütmeyi hedefleyen proje kapsamında ihtiyaç sahibi vatandaşların temel ihtiyaçlara daha kolay ulaşması amaçlanıyor. Sosyal Marketin açılışına Karabağlar Belediye Başkanı Helil Kinay, Türk Kızılay Karabağlar Şube Başkanı Fahrettin Yörek, CHP Karabağlar İlçe

Başkanı Volkan Gürboğa, Çalıkluşu Mahalle Muhtarı Mustafa Onkan, meclis üyeleri, muhtarlar, sivil toplum kuruluşlarının temsilcileri ve çok sayıda vatandaş katıldı. Karabağlar Belediyesi'nin sosyal belediyecilik anlayışıyla hayata geçirdiği proje kapsamında vatandaşlar; gıda, temizlik, giyim, oyuncak hoş geldin bebek paketi ve kırtasiye gibi temel ihtiyaç ürünlerine sosyal market aracılığıyla ulaşabilecek. Daha önce Bozyaka Mahallesi Pazaryeri'nde hizmete açılan ilk sosyal marketin ardından ikinci şubenin Çalıkluşu Mahallesi'nde faaliyete geçmesiyle birlikte ilçedeki sosyal destek ağı da her geçen gün daha da büyümeye devam ediyor. Açılıştaki konuşan Karabağlar Belediye Başkanı

Helil Kinay, ekonomik zorlukların arttığı bir dönemde dayanışmanın önemine dikkat çekti.

### 'İş birliği büyüyor'

Göreve geldikleri ilk yıl Türk Kızılay Karabağlar Şubesi ile birlikte ilk sosyal marketi açtıklarını hatırlatan Kinay, bugün ikinci şubeyi hizmete açmanın mutluluğunu yaşadıklarını söyledi. "İhtiyaçlar artıyor, yoksulluk artıyor. İnsanlarımıza dokunabilmek için dayanışmamızın, iş birliğimizin ve inancımızın da büyümesi gerekiyor" diyen Kinay, sosyal marketlerin yalnızca yardım noktası olmadığını, aynı zamanda vatandaşların kendilerini yalnız hissetmeyeceği dayanışma merkezleri olduğunu ifade etti. HABER MERKEZİ

MUĞLA'DA 19 MAYIS COŞKUSU BÜYÜKŞEHİR ETKİNLİKLERİYLE YAŞANACAK

# "Gençler yalnızca yarının değil bugünün de öznesi"

Muğla Büyükşehir Belediyesi, 19 Mayıs Atatürk'ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı'nı kentlinin dört bir yanında düzenleyeceği etkinliklerle kutlayacak. Spor, müzik ve gençlik buluşmalarını bir araya getiren Muğla Büyükşehir Belediyesi etkinlikleri kapsamında doğa yürüyüşünden bisiklet turuna, konserlerden kurtaj yürüyüşüne kadar birçok etkinlik vatandaşlarla buluşacak. 19 Mayıs etkinlikleri kapsamında ilk olarak 16 Mayıs Cumartesi günü Menteşe Kötekli Yoğurtçu Parkı Toplanma Alanı'nda "19 Mayıs Doğa Yürüyüşü" gerçekleştirilecek. Doğayla iç içe düzenlenecek yürüyüşte gençler ve vatandaşlar bayram coşkusunu birlikte yaşayacak. Kutlamalar 18 Mayıs Pazartesi günü ise bisiklet turuyla devam edecek. Cumhuriyet Meydanı'ndan başlayacak "919 Bisiklet ile 19 KM Bisiklet Turu"nda katılımcılar, 19 Mayıs ruhunu pedal çevirerek yaşatacak.

### Konserler düzenlenecek

Bayram coşkusu konser etkinlikleriyle Muğla'nın farklı ilçelerine yayılacak. Muğla Büyükşehir Belediyesi Kent Orkestrası, 19 Mayıs günü Kavaklıdere ve Seydikemer ilçelerinde sahne alacak. Menteşe Cumhuriyet Meydanı'nda ise sevilen müzik grubu Mary Jane, gençlerle buluşacak. Konser programlarıyla vatandaşlar 19 Mayıs akşamında müzik dolu bir bayram yaşayacak.

### Başkan Aras: Var gücümüzle çalışıyoruz

19 Mayıs Atatürk'ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı kapsamında mesaj yayımlayan Kıyı Ege Belediyeler Birliği ve Muğla Büyükşehir Belediye Başkanı Ahmet Aras, mesajında şu ifadelerle yer verdi, "19 Mayıs 1919,

bir milletin kaderinin değiştiği gündür. Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün Samsun'a çıkışı; işgal altındaki bir ülkenin yeniden ayağa kalkma iradesini, bağımsızlık kararlılığını ve millet egemenliğine dayanan bir Cumhuriyet idealini büyüyen tarihsel bir adımdır. O günlerde kutsal vatan topraklarımız düşman askerinin postalları altında ezilirken, içeride kurtuluşu başka bir ülkenin himayesine girmekte görenler vardı. Büyük savaşlardan çıkan Anadolu yorgun, yoksul ve umutsuzdu. Ancak Gazi Mustafa Kemal Atatürk, bütün bu karanlığa rağmen "milletin azim ve kararlılığı"na güvenerek yola çıktı. "Umutsuz durumlar yoktur, umutsuz insanlar vardır. Ben hiçbir zaman umudumu yitirmedim." diyerek bir milletin yeniden ayağa kalkışına öncülük etti ve bütün Anadolu'yu saracak istiklal ateşini yaktı. Bu

nedenle 19 Mayıs; karamsarlığa karşı umudun, teslimiyete karşı direnişin, karanlığa karşı aydınlığın ve esarete karşı özgürlüğün tarihidir. 19 Mayıs'ta ulka açılan Bandırma Vapuru yalnızca Samsun'a gitmiyordu; laik, demokratik ve çağdaş bir Türkiye'nin geleceğine doğru ilerliyordu. Aradan geçen 107 yılda, o yürüyüşün sorumluluğunu taşımaya devam ediyoruz. Cumhuriyetimize, demokrasiye, özgürlüğe ve bağımsızlığımıza sahip çıkmak hepimizin ortak görevidir. Ulu Önderimiz Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün, "doğum günüm" dediği bu tarihi günü Cumhuriyetin ışığını taşıyacak gençlere armağan etti. Bugün bizlere düşen sorumluluk da Atamızın Cumhuriyeti emanet ettiği gençlerin umutlarını büyütecek; özgürce düşünebileceği, bilimle, sanatla, sporla ve kültürle kendini geliştirebileceği bir ülke ve kent yaşamını kurabilmektir. Biz de bu sorumlulukla gençleri yalnızca yarının değil, bugünün de öznesi olarak görüyoruz; "Fikri hür, vicdani hür, irfani hür" bir gençliğin yetişmesi için var gücümüzle çalışıyoruz. Bu duygu ve düşüncelerle; başta

Cumhuriyetimizin kurucusu Ulu Önder Gazi Mustafa Kemal Atatürk ve silah arkadaşları olmak üzere bağımsızlık mücadelemizin tüm kahramanlarını saygı, minnet ve rahmetle anıyor; gençlerimizin ve hemşehrilerimizin 19 Mayıs Atatürk'ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı'nı kutluyorum."

